日本参议院强行表决通过安保法

开启日本海外派兵大门

日本执政联盟控制的国会参议院全体会议19日凌晨不顾在 野党强烈反对,强行表决通过了安保法案,法案宣告正式成立。日 本战后"专守防卫"安保政策发生重大转变。

为阻止法案通过,日本在野党陆续向参众两院提出了包括首 相问责决议案、内阁不信任案等7个决议案,但都因执政联盟占据 多数议席遭到否决。

最终投票表决前,主要在野党代表分别陈述了对安保法案的 反对意见。民主党参议员福山哲郎说,安保法案违反和平宪法,其 作为战争法案的性质毋庸置疑。维新党参议员小野次郎说,政府 答辩内容缺陷很多、前后矛盾,若法案通过,预计在全国范围内将 提出诸多对该法案违宪的诉讼。日本共产党参议员小池晃批评 说,安保法案明显违反宪法,强行表决通过法案罪恶深重,为日后 埋下巨大祸根。他提醒国会议员回想84年前的"九一八事变",强 调要铭记当年日本侵略给亚洲人民带来巨大苦难的沉痛教训。

表决在反对派议员"法案违宪"的抗议声中结束。最终,执政 的自民党和公明党凭借参议院多数议席,表决通过了安保法案。

数万名日本民众在国会外彻夜举行反对安保法案抗议集会。 参加者表示,即便法案获得通过,他们也将继续进行抗议活动。

外交部发言人:

战后日本在军事安全领域 采取的前所未有的举动

外交部发言人洪磊就日本国会表决通过新安保法案 答记者问。

问:据报道,日本国会参议院19日表决通过了新安 保法案。中方对此有何评论?

答:由于历史原因,日本在军事安全领域的政策动向 -直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。日本国会表决 通过新安保法案,是战后日本在军事安全领域采取的前 所未有的举动。日方近来加紧强化军事力量,大幅调整 军事安全政策,与和平、发展、合作的时代潮流格格不入, 已经引发国际社会对日本是否要放弃专守防卫政策和战 后所走和平发展道路的质疑。

我们郑重敦促日方切实汲取历史教训,认真倾听日 本国内和国际社会的正义呼声,重视亚洲邻国安全关切, 坚持和平发展道路,在军事安全领域慎重行事,多做有助 于促进本地区和平稳定的事,而不是相反。

国防部:

中方将密切关注日方下步动向

针对日本国会参议院表决通过新安保法案,国防部 新闻事务局19日表示:日本国会不顾国际社会和国内民 众强烈反对,执意通过新安保法案,使日军事安全政策 出现了前所未有的变化,突破了日和平宪法限制。日方 违背和平发展合作的时代潮流,坚持冷战思维,强化军 事同盟,图谋加大海外用兵力度,引发日本国内民众、亚 洲邻国和国际社会强烈担忧。我们敦促日方深刻汲取 历史教训,重视亚洲邻国安全关切,坚持和平发展道路, 多做有助于促进本地区和平稳定的事。中方将密切关 注日方下步动向。

新安保法"新"在哪里?

19日,日本参议院通过新安保法案,意在解禁战争权。新安 保法与日本"和平宪法"相抵触,舆论一片哗然。新安保法"新"在 哪?又有哪些值得注意的"点"?

-新安保法使向海外派遣自卫队成为可能,允许日本向 "应对国际冲突的别国军队提供后方援助"。此前每当要派遣自 卫队,国会都要制定特别措施法。现在有了这项可以向别国部 队提供后方支援的"恒久法",则可以随时根据需要向海外派遣

-新安保法成为实现日本自卫队在全球范围展开行动的 依据。日本防卫省官员说,通过灵活运用安保法,无论是给日本 的和平与安全造成影响的事态,还是并未直接与日本有关的国际 纷争,"都可以以后方支援的形式将自卫队派遣到全球任何地 点"。具体表现为,《武力攻击事态法修正案》中增加了"存立危机 事态"作为行使条件,规定即使日本没有直接受到武力攻击,只要 与日本有密切关系的他国受到武力进攻、日本存亡遭到威胁、并 且没有其他恰当的应对手段时,自卫队可以行使武力。

-新安保法将活动范围扩大为"正在发生战斗行为的现场 以外",援助范围包括提供武器弹药、为战斗机加油等。日本《联 合国维和行动法》进行了修改,自卫队在联合国维和行动中的活 动范围扩大到了"驰援护卫"等,原本只限于自身防卫的武器使用 标准也被放宽,允许自卫队执行维持治安任务。

-旨在朝鲜半岛有事时允许自卫队向美军提供后方支援 的《周边事态法》更名为《重要影响事态法案》,删除了日本周边这 一地理限制,南中国海被纳入范围,援助美国以外的其他国家军 队也成为可能。

新华社华盛顿9月18日电(记者陆佳

飞)美国国防部长卡特和俄罗斯国防部长

绍伊古18日通电话,就叙利亚问题交换意

见。五角大楼发表声明,称此次电话会谈

是两国自2014年3月因乌克兰危机暂停军

的电话会谈中,双方就在叙利亚问题上存

在"意见一致与分歧"的具体方面陈述立

场,同意在未来讨论机制建设问题,以避免

五角大楼在声明中说,在大约50分钟

事合作一年多来首次防长对话。

本组文图均据新华社电



安保法案究竟何物

安保法案,即《和平安全法制 整备法案》是一组防务法案的总 称,包括10部现行法律修正案和1 部新立法:《武力攻击事态法修正 案》《重要影响事态法案》《自卫队 法修正案》《PKO协力法修正案》 《船舶检查法修正案》《美军等行动 通畅化法案》《海上运输规制法修 正案》《俘虏对待法修正案》《特定 公共设施利用法修正案》《国家安 全保障会议(NSC)设置法修正案》 以及《国际和平支援法案》。

安保法案涉及日本防务法律 体系方方面面,内容零碎散杂,其 实质就是从法律层面解禁集体自 卫权,扫除法律体系中限制海外 派兵的条文,为日本未来出兵海 外铺平道路。比如,《武力攻击事 态法修正案》新增所谓"存立危机 事态"概念,即满足一定条件后, 日本未受直接攻击,亦可向海外 派兵动武。《自卫队法修正案》允 许自卫队为美国等盟国提供护卫 等支援。《国际和平支援法案》本 质是"海外派兵永久法",根据这 一法案,日本可随时根据需要向 海外派兵并向其他国家军队提供 支援。

安保法案从何而来

斥安保法案。

二战结束后,日本在其"和平 宪法"中强调只能行使"必要最小 限度"的武力,奉行"专守防卫"国 策。1972年,日本政府就"集体自 卫权和宪法的关系"发表官方宪 法解释,明确集体自卫权僭越"和 平宪法"第9条。在"和平宪法"约 束下,日本始终封禁集体自卫权, 防务法律体系防御性特征明显, 对海外派兵设有多重"安全锁"。

2012年安倍晋三出任首相 后,其政权图谋解禁集体自卫权, 转变"专守防卫"政策,使日本成 为所谓"正常国家"。安倍政权于 2013年年初成立专家会议讨论解 禁集体自卫权,重构防务法律体 系。根据专家会议建议,安倍政 权于去年7月以内阁决议形式,推 翻1972年以来历代内阁对集体自 卫权的官方立场,实施解禁。

由于日本现行防务法律体系 封禁集体自卫权,实际行使集体 自卫权、向海外派兵面临诸多法 理掣肘。于是,安倍政权依据内 阁决议,对防务法律体系进行筛 查,找出"绊脚石",制定一系列法 律修正案和新立法,并于今年5月 将之打包提交国会审议。这些法

案统称安保法案,旨在改造法律 体系,使之话应集体自卫权。

安保法案缘何招骂

首先,大多数日本民众爱好 和平。安保法案的好战性质和主 流民意背道而驰。法案是二战结 束以来日本防务政策的最重大转 折,意味着日本彻底抛弃"和平宪 法"和"专守防卫"国策,自卫队将 卷入海外战争。不少日本人认 为,这就是战争法案。

其次,安保法案违反"和平宪 法"。由于宪法禁封集体自卫权, 90%以上的日本宪法学者和多名 前日本最高法院法官认为安保法 案违宪。

再次,国会审议安保法案过 程中,安倍等人的答辩模糊暧昧, 漏洞百出且反复无常,引起国会 在野党强烈抗议,审议中断200多 次。可以说,安倍法案越审议,民 众越糊涂,反对越强烈。随着审 议进行,反对意见不减反增。

安保法案影响几何

首先,安保法案敲碎重重 "安全锁",开启日本海外派兵大 门,使日本在军事上更具攻击 性。今后,日本将放弃"专守防 卫"政策,以各种名义向海外派 遣自卫队,打着积极维护和平的 旗号"以攻代守",干预地区和国

其次,日本将积极充当美国 帮手,服务于美国全球战略。安 保法案和日美新版防卫合作指针 紧密联动。日本和平学会指出, 日美军事一体化将在世界范围内 扩大,安保法案为自卫队作为补 充部队参与美国牵头的战争大开

再次,安保法案的通过是日 本民主宪政面临的重大危机。宪 法约束政府权力,遵守宪法是立 宪民主国家的底线。安倍政府以 内阁决议形式,改变历届内阁对 集体自卫权的宪法解释,变相修 宪,破坏了法律的稳定性,使政府 权力凌驾于宪法之上,丧失了立 宪主义底线。

天津港爆炸严重受损居民区 周边整治规划初步方案出台

海新区政府获悉,日前,在天津港爆炸中严重受损的居民区海港城周 边区域环境景观及基础设施配套规划初步方案出台。记者注意到, 在爆炸核心区规划的海港生态公园建设,将在区域生态修复全部达 标后再开工。

根据该方案,海港城周边区域环境及配套设施提升规划主要包 括绿化景观提升、公共服务设施提升、交通设施提升三方面内容,立 足于打造绿色、便捷、舒适的生活圈。

其中,在绿化景观提升方面,进一步明确了将建设海港生态公 园,提升周边广场、小区内部景观环境;在公共服务设施提升方面, 除了引入小学、幼儿园等教育设施外,还包括增设社区中心等综合 服务设施和菜市场等生活设施;而在交通设施提升方面,将完善该 区域公共交通,规划多条新的道路,正在重建中的轻轨终点站使用 便利性也将得到提升。

全国爱牙日发布 居民口腔健康行为指南

据新华社北京9月19日电(记者 胡浩)今年的9月20日是第 27个"全国爱牙日"。19日在北京启动的"全国爱牙日"主题宣传 活动发布了《中国居民口腔健康行为指南》,全国多地的义诊活动 陆续展开。

《中国居民口腔健康行为指南》针对我国居民的特点,提出了 对各个年龄阶段和不同人群的口腔健康行为建议,如0岁至3岁每 半年进行一次口腔检查,不含奶嘴睡觉,父母帮助进行口腔清洁;3 岁至6岁学习刷牙,预防龋齿,防止牙外伤;6岁至18岁关注换牙, 接受窝沟封闭,每年进行口腔检查;18岁至60岁每年进行口腔检 查,每天使用牙线;准备怀孕的妇女进行孕前口腔检查,避免带牙 病怀孕;60岁以上对于松动牙应及时治疗,缺牙应及时修复,对假 牙每天进行清洁,口腔癌定期筛查等。

"猎狐 2015"首次从西班牙 引渡经济犯罪嫌疑人

新华社北京9月19日电 在中国和西班牙两国执法部门的通 力协作下,9月19日5时许,公安部"猎狐2015"境外工作组将涉嫌 非法吸收公众存款、洗钱和贷款诈骗等多项罪名的重大经济犯罪 嫌疑人丁某从西班牙依法引渡回国。这是中国警方首次成功从西 班牙引渡经济犯罪嫌疑人。

浙江省金华市公安局立案侦查发现,2007年至2008年间,犯 罪嫌疑人丁某多次实施非法吸收公众存款、洗钱、贷款诈骗、合同 诈骗、敲诈勒索等行为,涉案金额高达2亿余元,涉嫌构成多项犯 罪。2008年9月,丁某携家人从上海潜逃出境。2011年10月,公 安部通过国际刑警组织对丁某发布红色通报。

丁某出逃后,公安机关始终没有中断对其缉捕工作。去年12 月,西班牙警方根据中国警方提供的情况,成功将丁某抓获。随 后,在我外交部门的有力配合下,公安机关第一时间向西提供引渡 请求书和相关证据材料,及时启动引渡程序。今年9月,西班牙宪 法法院审判决定将丁某引渡回中国。公安部"猎狐 2015"行动办 立即派出工作组卦西办理引渡交接手续。在我驻西使馆的大力协 助下,9月19日凌晨,丁某被顺利引渡押解回国。

国际社会批评安倍政权强推安保法案



9月19日, 在日本首都东 京的国会大楼 前,抗议者呼喊 口号反对安保 法案。

韩国执政党新国家党发言人 李长友说,强行通过安保法案暴 露了安倍政权对亚洲霸权虎视眈 耽的实际企图。安倍政权在80% 日本民众反对的情况下强行推动 国会通过安保法案,引发许多东

北亚国家和民众有关日本军国主

义复活的巨大担忧。 韩国最大在野党新政治民主

联合党首席发言人金英禄说,新 政治民主联合党强烈谴责安倍政 权推翻和平宪法引领日本走向军 事大国的恶劣行径。在"重新建 设强大日本"这一扭曲的霸权主 义野心下,和平宪法最终倒塌,日 本的良心遭到践踏。

新加坡《联合早报》刊文指 出,安倍政权强推安保法案在国

会获得通过留下一个违宪的祸 根。安倍内阁如果无视宪法,执 行安保法案,势必引起民意更大 反弹。在明年参议院选举中,执 政一方将会受到惩罚。安倍这次 抛出安保法案,或许意在试探日 本民众对违宪的敏感度。不排除 其下一步将走向修宪正题,要求 民众对和平宪法进行判决。

美俄防长电话沟通以免 在叙利亚问题上彼此误判

两国在叙利亚问题上因误判引发冲突,以 及合作打击极端组织"伊斯兰国"。

美国《国会山》报援引美国军方人士的 话证实,美俄防长此次通话意在避免两国 在叙利亚问题上因战略误解或局势误判发 生冲突。当下,美国主导打击"伊斯兰国" 的行动停滞不前,而俄罗斯则加强在叙利 亚的军事存在,引发了美方的担忧。

美国有线电视新闻网(CNN)17日报 道说,俄罗斯已向叙利亚拉塔基亚省一空 军基地派驻两架战斗直升机和运输直升 机。此前,五角大楼发言人杰夫·戴维斯表 示,美方确信俄罗斯有意在叙利亚境内建 立空军基地。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫13日表示, 俄方认为,叙利亚政府军是打击极端组织 "伊斯兰国"的有效力量,排斥叙利亚政府 军是荒谬的做法,俄罗斯将继续与叙利亚 保持军事合作。他强调,这种合作完全出 于反恐目的。

欧洲难民危机

欧盟官员表示 不会关闭边境

据新华社北京9月19日电面对持续涌入的难民潮, 欧盟轮值主席国卢森堡外长让·阿塞尔博恩18日表示,欧 盟不会对难民关闭边境。不过,匈牙利当天开始在该国 与克罗地亚边境修建围墙,阻止邻国难民大规模进入。

正在土耳其访问的阿塞尔博恩当天在记者会上说, 欧盟正在为土耳其的叙利亚难民准备资金援助。

德国外长施泰因迈尔同日也到访土耳其。在与土耳 其外长瑟纳尔勒奥卢会见后举行的联合记者会上,施泰 因迈尔表示,参与难民安置的国际组织和叙利亚邻国都 应得到资金援助。瑟纳尔勒奥卢说,在难民问题上,土耳 其和德国的态度完全一致,在应对难民问题上德国应成 为欧洲的榜样。

18日,克罗地亚政府动用数十辆公共汽车和一列火 车向匈牙利边境运送数千名非法移民,引起匈牙利政府 强烈不满。匈牙利政府发言人科瓦奇当晚在匈克边境城 市拜赖门德举行的新闻发布会上说,克罗地亚官方有组 织地向匈牙利运输非法移民,这是侵犯边界并有犯罪嫌 疑,匈方已就此展开调查。

匈牙利总理欧尔班当天表示,欧洲部分媒体和政治 家属于"自杀式自由主义",将我们的生活方式卷入危险 之中。欧洲不知道它放进来的是什么人,这不是简单的 移民问题,必须谈论其危险性,谈论恐怖主义。现在必须 集中一切力量,阻止后续的非法移民。欧尔班宣布,匈牙 利当天开始在匈克边境修建围墙。此外,匈牙利还在匈 克边境部署了近2000名士兵,阻止后续可能到来的非法

18日,法国总理瓦尔斯、瑞典首相勒文、德国副总理 加布里尔以及欧洲议会议长舒尔茨、奥地利总理法伊曼 在维也纳就难民问题举行工作会谈。法伊曼提出向叙利 亚周边地区难民营提供50亿欧元的一揽子紧急救助计 划,用于食品、居住、教育和医疗供应,救助资金由欧盟、 美国和海湾国家分别承担三分之一。法伊曼希望,在23 日欧盟难民问题特别峰会以及随后在纽约举行的联合国 系列峰会上,这一紧急救助计划能够得到进一步推动。

地址:別州市利东新区商桑格77号河南文化产业大厦利州报业集团 邮编:450046 电话:別州报业集团办公室 67651666 67651888 新国协调处 67651111 编办 65658201 编辑中心56568179 时政部56568212 市具部5656816 女媒副刊部 56568221 广告部67655612 发行部 6765511 广告经营许可证:别工商广字001号 印刷厂87512616 零售1.00元